

Ежедневная газета Кузнецкого округа кома ВКП (б). Окружного комитета Краснодарского края. Адрес редакции: Гор. Шегловск, Кузнецкого округа ТЕЛЕФОНЫ: Редакция № 1 Копии и типографии № 67 Год издания 6-й.

КУЗБАСС

1927 Г. АПРЕЛЬ

Подпись цена:

для учреждений:

На 1 месяц — 1 р. — е.

На 3 месяца — 2 р. 50 к.

На 6 месяцев — 5 р. 50 к.

для остальных:

На 1 месяц — 1 р. 70 к.

На 3 месяца — 2 р. — е.

На 6 месяцев — 3 р. 75 к.

№ 79 (1250)

Войной против безобразий в производстве

СИБЕРСКОГО

Печальная картина в предпринятиях Кузбасс'угля

Лодырей и бесхозяйственников на суд трудающих

Приходится еще и еще раз возвращаться к вопросу о трудовой дисциплине и поднятию производительности труда.

Прорыв в нашем производственном фронте еще не восстановлен и восстанавливается слишком медленно. В основной промышленности округа — на конках и заводах Кузбасс'угля (быв АИК) — упавшая производительность труда слишком медленно поднимается. Не изъятые еще также прогулки, лодыри начальства, наплевательское отношение к интересам производства со стороны многих рабочих и администраций.

Предварительные данные о работе предприятий Кузбасс'угля во втором квартале текущего хозяйственного года рисуют печальную картину падения производительности труда и трудовой дисциплины. На Химзаводе невнимательное отношение рабочих и непрекупорительность некоторых техников привела к порче продуктов на тысячи рублей. На Гурьевском заводе непрекупорительность и небрежность некоторых из администраций чуть не привела к большой катастрофе и еще хуже, что дело ограничилось лишь временной приостановкой завода.

Не меньший ущерб производству приносят прогулки и неуплотненность рабочего дня. Например, по Кемеровскому руднику в январе выходов забойщика в среднем было 16,3 вместо 18, а в феврале 16,2 вместо 19, то есть на 15% ниже нормы. В марте мае процент выходов еще ниже нормы. По одной лишь Центральной шахте Кемеровника поздний выход и ранний вход с работы в марте дали потерю 338 часов или 56 человеко-дней (упражен).

Отчасти неуплотненность рабочего дня зависит от административно-технического персонала: несвоевременная поставка леса, неправильное распределение рабочих на работы — приводят к большой потере рабочих часов.

Такие же примеры можно указать из практики Ленинского и Прокопьевского рудников, но достаточно уже приведенных иллюстраций. Они говорят о том, что в производстве у нас далеко не благополучно.

Хозяйственные органы принимают ряд мер к поднятию производительности труда. Но одним административным нажимом дела не исправить. Помочь им должны партийные и профсоюзные организации, особенно низовые парт. и проф. члены, непосредственно соприкасающиеся с массами рабочих.

Перелом на производственном фронте может наступить лишь тогда, когда он произойдет в общественном мнении рабочих округа. Сознательные рабочие должны единим фронтом выступить против лодырей, прогульщиков, "разбойников" которые подрывают производство.

По их вине себестоимость пуда угля вместо нормальных 9 коп. достигла 12,2 коп. (Кемеровник). Общественное мнение должно резко осудить и тех администраций и техников, которые из-за своей халатности приносят большие убытки производству.

Мы должны изгнать безобразия, наблюдавшиеся в производстве. Необходимо добиться неуклонного роста производительности труда и удешевления себестоимости вырабатываемых продуктов.

Ультиматум промышленникам

ГЕЛЬСИНГФОРС, 5 апреля. Совет фабричного обединения профсоюзов одобрил решение союза рабочих бумажной промышленности предъявить союзу предпринимателей ультиматум об удовлетворении всех требований рабочих, с угрозой, в противном случае, обложить первого мая за блоковку на всех предприятиях бумажной промышленности Финляндии. Обещание профсоюзов обещает рабочим бумажной промышленности всеобщую поддержку в случае забастовки.

Блокада Китая не удастся

Иностранные государства не сговорились между собой

Империалисты замышляют черное дело

АНГЛИЯ И АМЕРИКА ГОТОВЯТ ВЫСТУПЛЕНИЕ ПРОТИВ КИТАЯ

НЬЮ-ЙОРК, 5 апреля. Несмотря на уклончивые заявления правительственный кругов Северо-Американских Соединенных Штатов по поводу политики в Китае, имеются указания, что С.-А.С.Ш. подготавливают выступление против национального правительства. Мобилизация новых военных сил для отпора в Китае продолжается. Очевидно, Англия оказывает сильное давление на С.-А.С.Ш. в вопросе предъявления совместного ультиматума национальному правительству. Мобилизация новых военных сил для отпора в Китае продолжается. Очевидно, Англия оказывает сильное давление на С.-А.С.Ш. в вопросе предъявления совместного ультиматума национальному правительству.

ЭЛ 2 миссионеров требуют возмещения

А КТО ВОЗМЕСТИТ ЗА УБИЙСТВА В НАНКИНЕ?

ПАРИЖ, 5 апреля. По поручению французского правительства, французский посланник в Пекине заявил Пекинскому правительству, а французский консул в Шанхае — национальному правительству — протест против убийства двух французских миссионеров в Нанкине и требование возмещения убытков. Протест заявлен Францией независимо от других держав.

Сотрудничество хищников

АНГЛИЧАНЕ С ФРАНЦУЗАМИ ЗАОДНО

ШАНХАЙ, 5 апреля. Опубликовано заявление, подписанное командующим корпусом обороны Шанхая англическим генералом Дунканом и командующим французскими военно-морскими силами в Китае адмиралом Базир. В заявлении указывается, что английские и французские власти поддерживают тесный контакт, обеспечивающий в случае необходимости сотрудничество англических и французских военных сил.

Рабочие дружины на охране профсоюза

ШАНХАЙ, 5 апреля. Рабочее движение в Шанхае развивается. Каждый день возникают новые союзы. Профсоюз охраняется рабочим отрядом, вооруженным винтовками и пулевыми пулеметами. На улицах собираются рабочие дружины.

Ноты, подкрепленные броненосцами

ТАК АМЕРИКА "ИЗВИНИЯЕТСЯ" ЗА 7000 ЖЕРТВ НАНКИНА

ВАШИНГТОН, 5 апреля. Министерство иностранных дел готовит ноту национальному правительству по поводу нанкинских событий. Возможно, что американская нота будет послана одновременно с английской.

НЬЮ-ЙОРК, 5 апреля. В Шанхае прибыли еще два американских военных судна.

Не мытьем, так китанием

СОРВАЛАСЬ БЛОКАДА, ПУСТИЯ ВХОД БЕЛОГВАРДЕЙЦЕВ

ЛОНДОН, 5 апреля. Орган рабочей партии "Дэйли Геральд" заявляет: Ввиду отказа Японии и С.-А.С.Ш. (Америки) предъявить совместно с Англией ультиматум национальному правительству, мало вероятно, чтобы Англия одна приступила к блокаде Китая". По словам газеты, в официальных кругах обсуждаются другие планы, в том числе план оказания военной помощи Чжан-Цзо-Лину под предлогом иностранных консультов в Нанкине и Тунцзине.

Там, где пройдет новая магистраль

К постройке Семиреченской (туркестано-сибирской) жел. дороги



На рисунке — вид в горах Западной Алатау, где пройдет южная часть ж. дор. Это самый трудный в топографическом отношении участок, где, тем не менее, удается обойтись без туннелей.

Этот весной начинаются работы по постройке железнодорожной магистрали Фрунзе — Семиреченская Магистраль протяженностью около 1600 км., охватывает два экономически важных района, естественные богатства и хозяйственные условия которых дополняют друг друга. Проведение дороги связано с большими трудностями, так как южная часть проходит по горам Алатау, отроги Тян-Шанского хребта, в районе землетрясений, и, далее, по безводной пустыне.

Массы на борьбу за снижение цен

НАДО ДОБИТЬСЯ УДЕШЕВЛЕНИЯ ПРОДУКЦИИ НА 5%

МОСКВА, 6 апреля. Опубликовано постановление ЦК ВКП о вовлечении широких масс в дело снижения различных цен. В постановлении дается ряд конкретных указаний в работе кооперации, советов, органов РКИ, НКТогра профсоюзных союзов, паргражданзапа, рабселькоров — цели достижения максимальных результатов этой области.

В паркуляре ВСНХ за подписью Кубышева, категорически предлагается всем ВСНХ союзным реабилитикам, главным управлением ВСНХ, гостям и сидикатам принять решительные меры по снижению издержек производства — для выполнения директив правительства об удешевлении себестоимости промышленной продукции в текущем году на 5 проц.

Снижение цен на строительные материалы

МОСКВА, 6 апреля. За подписями председателя ВСНХ СССР — Кубышева и замглавкома Максимова, опубликовано распоряжение о снижении отпускных оптовых цен на строительные материалы от 2 до 18 процентов в целях удешевления строительства.

Закрылась конференция МОПР

Председателем И. К. МОПР избран Кларк Цеткин

МОСКВА, 5 апреля. Закрылась вторая международная конференция МОПР. Делегаты литовской секции МОПР — Микеичиц сообщали о новом смертном приговоре военно-полевого суда над пятью литовскими рабочими, о передании военно-полевому суду двух коммунистов, двух социал-демократов и двух народников, якобы готовивших правительственный переворот в Литве. Конференция признала протест против литовского террора. После принятия резолюции по всем вопросам, председателем исполнкома МОПР избран Кларк Цеткин, заместителями председателя Сен Каталана (Испания), Андре Марти (Франция) и Стасова (СССР). Исполнком избран на 52

Собрание рабкоров

8-го апреля, в пятницу, в 6 часов вечера, в красном уголке Центральной шахты созывается собрание рабкоров совместно с проф. и партактивом.

На собрание для — доклад зав. шахты о состоянии производств.

Такое же собрание будет на Владивостокской шахте в воскресенье, 10 апреля. О времени созыва этого собрания будет сообщено дополнительно.

Еще шаг к единству

ЧТО ПОКАЗАЛО СОВЕЩАНИЕ АНГЛО-РУССКОГО КОМИТЕТА

МОСКВА, 6 апреля. Вернулась из Берлина делегация ВЦСПС в составе Томского, Догадина, Лесе, Аникеева, участвовавшая в работах совещания англо-русского комитета, прошедшего 29, 30, 31 марта и 1 апреля. Томский в беседе с сотрудником ТАСС, телеграфное агентство СССР) указал, что совещание англо-русского комитета обсуждало доклад генсовета о предпринятых шагах в целях осуществления решений предыдущих совещаний англо-русского комитета; доклад о деятельности англо-русского комитета; итоги и перспективы работы комитета.

Обсудив доклад генсовета, совещание констатировало итоги и факт упорного нежелания деятелей Амстердамского интернационала идти в авантуре скорейшему осуществлению подлинного единства рабочего класса.

По вопросу о конституции англо-русского комитета принята резолюция, регламентирующая (определенная) работу комитета, укрепляющая братскую связь рабочих Англии и СССР.

В беседе о конституции англо-русского комитета выяснилось, что события последних двух лет целиком оправдывали принятые на предыдущих совещаниях англо-русского комитета решения.

Встреча деятелей английского и советского профдвижения носила серьезный характер. Все решения принял единогласно. Совещание единодушно констатировало что "идея классового единства становится все более популярной среди рабочих Англии и других стран". Закончившееся совещание — еще один шаг по пути создания наступившего необходимого рабочему классу действительного мирового рабочего интернационала.

Совещание по советскому строительству

ТЕРРИТОРИЯ БЕЛОРУССИИ РАСПИРЯЕТСЯ

МИНСК, 5 апреля. Открылся 8-й Всебелорусский съезд советов. Открывая съезд, председатель ЦИК СССР и ЦИК ВССР Червяков отметил историческое значение съезда в связи с новым укрупнением Белоруссии и присоединением к ней новых территорий с белорусским насе- лением. Съезд приветствовал делегатов из всех присоединенных белорусских округов. С приветствием съезду выступил генеральный секретарь ЦК компартии Белоруссии — Криницкий, представители профсоюзов, от крестьян, Красной армии и научных культурных организаций. От имени витебских железнодорожников съезд приветствовал рабочий Китаев Чун-Хун-Чан, выступивший с приветствием, встречаем бурными аплодисментами.

Рост хозяйствия Закавказья

ТИФЛИС, 5 апреля. Открытый Закавказский съезд советов председатель ЦИК СССР Чхакадзе отметил рост народного хозяйства Закавказья. От имени союзного правительства и ЦК ВКП(б) приветствовал съезд заместитель председателя СНК СССР Рудзукак.

Совещание по советскому строительству

Сегодня в зале заседаний окружной комиссии открывается организационное совещание по советскому строительству.

На совещании будут присутствовать секретари райсов и др. работники индустриального советского аппарата.

Краевой съезд советов одобрил деятельность Сибкрайисполкома

Съезд заслушал доклад т. Сергиевского о прошлом, текущем и перспективах будущего бюджета

Доклад Сибкрайисполкома

(Продолжение)

НОВОСИБИРСК, 5 апреля. Для того, чтобы поднялась наша промышленность, необходимо сделать так, что бы поднималось и крепло сельское хозяйство. В текущем году посевная площадь достигла уже 107 проц. уровня 1913 года. Животноводство, которое должно стать сибирской сельскохозяйственной основой отрасли, так же выросло: вместо 14 миллионов голов скота в 1913 году теперь насчитывается свыше 11 миллионов. Особо сильно увеличилось количество мелкого скота. Сельское хозяйство Сибири постепенно переходит к более культурным способам его ведения—паротравополью. Процентность исчисляется в массе цифрами до 200 проц., но абсолютная цифра очень мала. Задача переустройства сельского хозяйства является одной из важнейших задач. не только агрономов, но и всего совнархата.

Индустриализация сельского хозяйства

Говоря, об индустриализации сельского хозяйства т. Эйхе указывает, что в первую очередь эта индустриализация должна идти за счет постройки таких предпринимателей, которые ведут первичную обработку продукции.

Говоря о землеустройстве, т. Эйхе указывает на необходимость увеличения большего внимания внутриселеному землеустройству.

В деле просвещения и здравоохранения Сибирь имеет большие успехи. В то время как в 24 году в сельских местностях обучалось 30 проц. всех детей школьного возраста, в этом году обучается уже 44 проц. Значительно повысился удельный вес просвещения здравоохранения в местном бюджете.

Заготовлено 60500 тыс. пудов хлеба

Хлебозаготовки прошли успешнее, чем можно было предполагать, заготовлено 60600 тысяч пудов хлебопродуктов, в то время как план заготовок равнялся только 52800 тыс. пудов. Бюджет в этом году достигает 56 миллионов рублей, в то время как два года тому назад он равнялся всего 30 миллионам.

Заканчивая доклад, т. Эйхе говорит: «Думаю, было бы величайшим легкомыслием сказать, что мы свою работу проделали без сучка и без задоринки.

Ваша задача помочь нам эти ошибки исправить. Только в беспощадной деловой критике заключается гарантия и нам удастся найти правильные пути. Тот, кто не терпит критики, не строитель, кто не видит своих недостатков, тот не может строить новую жизнь.

Все воскресенье было посвящено приемам по докладу Эйхе. Съезд отправил превестивные телеграммы ЦК ВКП(б) и ВЦИК.

Прения по докладу Сибкрайисполкома

Весь вчерашний день продолжались прения по отчетному докладу Крайисполкома.

Выступавшие делегаты-крестьяне, настаивали на изменении срока перевыборов советов, которые по их мнению, надо 1 февраля проводить два года раз, иначе частая смена работников в сельсоветах мешает налаживанию работы сельского аппарата. Указывалось также на необходимость поднятия зарплаты сельских работников, усиления борьбы с хулиганством и необходимость большей самостоятельности округов, расширения прав риеков и сельсоветов, на необходимость усиления ответности.

Сельхознадзор, по мнению ряда выступающих, надо собирать так, чтобы он стимулировал развитие животноводства, как основы сельского хозяйства Сибири. С этой целью сроки сбора налога удлинили до весны.

Касаясь промышленности, и транспорта, выступавшие говорили, что производство много страдает от излишней волокиты, хозяйственнику нет времени на производство он зарялся в бумагах. Сибирской железной дороге предъявлялись непосильные требования, она сильно изношена, но получает небольшую поддержку.

Активность женщин-делегаток

С особенной деловитостью выступали женщины-делегатки, настаивали на открытии в деревне яслей, подготовке крестьянок-акушерок, указывая, что в каждом фельшерском пункте нужно иметь родильную койку. Они указывают на мужчин часто приступают к общественной женской работе.

В общем оценивая работу Крайисполкома, делегаты признали линию на индустриализацию Сибири правильной и руководство со стороны исполнительного комитета достаточным. Много времени отводилось в прениях нуждам отдельных

округов. В большинстве эти требования сводились к необходимости лучше обеспечить рабочих жилищами, больше внимания уделить развитию маслоделия и землеустройству. Многие делегаты высказывали говорили о необходимости проведения железных дорог в их округах.

Достигнут хозяйственный и культурный рост края

ТАК СКАЗАЛ КРАЕВОЙ СЪЕЗД СОВЕТОВ

НОВОСИБИРСК, 6 апреля. На Краевом съезде советов 4 апреля закончились прения по отчетному докладу Крайисполкома. По докладу съезда признана революция, в которой съезд констатирует благоприятные результаты проведенного районирования, приблизившего советский аппарат к населению, упрощившего систему управления. Съезд отмечает, что деятельность Сибкрайисполкома была направлена и дальнейшему хозяйственному и культурному росту Сибирского края. Под руководством Сибкрайисполкома закладываются основы индустриализации промышленности и сельского хозяйства Сибири. Исходя из этого, съезд полностью одобряет деятельность Крайисполкома и считает его политическую линию правильной.

Бюджет 25-26 года выполняется без осложнений

ТЕКУЩИЙ БЮДЖЕТ—ПЕРВЫЙ БЕЗ ДЕФИЦИТА БЮДЖЕТ СИБИРИ
(Доклад завкрайфо тов. Сергиевского)

Затем съезд заслушал доклад завкрайфо—Сергиевского о бюджете Края.

— Основное отличие от прошлого бюджета и бюджета этого года,—говорит Сергиевский,—состоит в том, что прошлогодний бюджет был составлен с 8-миллионным дефицитом. Благодаря составлению, так называемого, финансового плана, которым было увеличено доходная часть и уменьшена расходная, и который по существу являлся пересоставлением бюджета—бюджет минувшего года был выполнен без особых осложнений.

В отличие от прошлого, бюджет 26-27 года является первым сибирским бюджетом, сведенным без дефицита. За счет чего вырос настоящий наш бюджет? Главным образом за счет увеличения государственных источников. Целый ряд доходных источников был передан местным органам. Только на 15 проц. бюджет вырос за счет местных доходов.

ОСОБЕННОСТИ ТЕКУЩЕГО БЮДЖЕТА

В расходной части мы имеем определенное снижение административно-судебных расходов, очень сильное повышение культурно-социальных. В теку-



ЗАВСИБИРАИФО ТОВ. СЕРГИЕВСКИЙ

щем году административно-судебные расходы составляют 25 проц., социально-культурные 50 проц., хозяйственно-производственные 25 проц. Несмотря на значительное увеличение бюджета, мы в смысле удовлетворения потребностей каждого жителя в рублях отстаем от средне-республиканского уровня. Это необходимо учесть нашему правительству при составлении бюджета. Отличительным, характерным в новом бюджете является также то, что он впервые осуществил самостоятельные сельские бюджеты.

БЮДЖЕТНЫЕ ПЕРСПЕКТИВЫ БУДУЩЕГО ГОДА

Каково перспективы к тому, чтобы к следующему году мы выросли в бюджетном отношении? Мы должны определенно сказать, что на тот бурный рост бюджета, который имелся в этом году, рассчитывать ни в коем случае не приходится. Это должны учесть окружности, а также другие органы, составляющие бюджет. Благодаря этому мы должны поставить перед правительством вопрос, чтобы оно пошло вам навстречу. Наши требования очень скромны и сводятся в основном к следующему: если Сибири будет предоставлено 100% сельхознадзора, 100% промышленного налога, то мы не потребуем никаких дотаций и субсидий и сведем сибирский бюджет без всякого дефицита.

Съезд решает прений по докладу Сергиевского не открывать, а передать вопрос на обсуждение комиссии.

Селькор все видит, все отмечает

Не любо-не слушай, и другим не мешай

Крестьяне с. Борисово собираются в сельсовет слушать радио. Туда же явились и комсомольцы Панаев и Пульков Ф., которые во время передачи вели себя безобразно.

— Если вас самих не интересует, товарища Панаев и Пульков, не мешайте другим слушать радио.

Селькор 37.

Пример, которому не стоит подражать

В с. Красном избач Овчинников грубо обращается с посещающими избач читальную. Часто выводят за шиворот курящих, несмотря на то, что о запрещении курить об'явлено нет. Избач должен служить примером вежливости для остальных, а Овчинников является примером грубости.

Современник.

Дашь кино в деревню!

С Ново-Пестеревское, Красного района, посетила кино-передвижка Л. Прайса. Крестьяне были очень довольны приездом и благодарили Ленрайссе за оказанное внимание.

Хмельницкий.

Барыковская школа гарантитирует зарождение чесоткой

В Барыковской школе 1-й ступени Красного района есть неморальности, которые необходимо устранить. Часто в помещения школы не наблюдалась, дети медосмотре не подвергались, есть больные заразными болезнями (чесотка).

Сельсовет и учительница нужно позаботиться привести в порядок школу.

Мурзилка.

Кредит... ни водки

Переселенцам с. Борисова Голсека стову С. И., Соловьеву и другим кредитное т. в. выдано долгосрочные ссуды для улучшения хозяйства; называвшие тогарищи решили лучше пропить эти ссуды.

Кредитному т. в. следует проверить, кто из получавших ссуды улучшил свое хозяйство.

Нарпят.

Усыпляющие овчины

Гражд. Цыганков, прож. в дер. Соловиной, Токтакинского района, принимает овчины для выделки. Заказчику он возвращает уже на 1-2 овчины меньше, чем принимает от него.

На неоднократные жалобы крестьян сельсовет не обращает внимания.

Должно быть придется милции вмешаться и одернуть Цыганкова.

Обиженный.

Злон—что дышло...

Так рассуждают граждане с. Усат Прокопьевского района. Новую статью Уг. Код. (141) они поняли так, что теперь можно свободно варить самогон и зарабатывать на этом деньги. Усаты залились самогоном. В селе безудержное пьянство и, развивающееся с каждым днем хулиганство. Нужно разрешить усяским гражданам новый закон о самогоноварении.

Зорий глаз.

и что именно там оптово-розничные «ложницы» всего больше, то в эту благоприятную картину нужно будет внести поправку.

Исходя из этого, работа кооперации должна быть направлена к тому, чтобы сильнее развить деревенскую розницу наряду со снижением цен на промтовары. Это наиболее надежный путь для ослабления влияния частника.

Для развития кооперативной розничной и для снижения цен большое значение имеет политика генеральных договоров между промышленностью и кооперацией. Благодаря генеральным договорам расширяется применение транзитного метода, т. е. такого порядка торговли, когда товар с фабрики захватывается непосредственно в низовую торговую сеть, минуя промежуточные звенья синдикатской и кооперативной системы. Развитие транзита по гендероговорам заставило уже ряд синдикатов и трестов ликвидировать некоторые свои отделения, что уделяет товар. В настоящее время транзит и отпуск сахара, галош, мафорки достигает уже 100%, по металлотоварам—90%, по силикатам—87%, по хлопчатобумажным, шерстяным и льняным тканям—69%, по кожеварам и обуви—55%.

Гендероговоры влияют на снижение цен тем, что увеличивая оборот кооперативных центров, они дают возможность значительного снижения наценок на товары; притом кооперативные центры и кооперативная периферия по гендероговорам принимают на себя обязательства по соблюдению предельных

накидок, устанавливаемых НИГортом. Накидки, гендероговора влияют на установление промышленного ассортимента, что способствует лучшему обслуживанию кооперацией потребительских нужд.

Как же развиваются у нас генеральные договоры промышленности с кооперацией? В 1925-6 г. было заключено гендероговоров по 10-ти основным отраслям промышленности на сумму в 633 милли. р., а в 1926-7 г.—на 1.033 милли. р., т. е. увеличение на 63%.

Нужно, однако, иметь в виду, что в 26-7 г. общая промышленность, представляющая широкому рынку, составляет 2.829 милли. р., так что процент участия гендероговоров в этой продукции составляет только около 25%. Совершенно очевидна необходимость дальнейшего развития практики гендероговоров.

Недостаток практики гендероговоров заключается в том, что Центросоюз добивается расширения их, главным образом, по товарам недостаточных (напр., сахар, керосин, соль и т. п.), то тут кооперация не торопится с развитием гендероговоров. Разумеется, эта политика неправильна.

Насущная вторая половина хоз. года. Необходимо приложить все усилия к тому, чтобы избежать тех недостатков, которые имели место в договорах первой половины года. Состояние рынка требует, чтобы практика гендероговоров получила наибольшее развитие.

Ф. С. С.

Среди стальных птиц

(В Московском музее ОСО Авиации имени тов. Фрунзе)

Огромный голубой зал и многочисленные кабинеты бывшего ресторана, где некогда веселились московские купчины, занятыны теперь тысячами экспонатов авиации и химии.

У самого входа в музей парит огромная летучая мышь с паутиной стальных проволок между крыльями. Это первый летающий аппарат, построенный немецким инженером Лилиенталем в 1894 г. Рядом связка полотняных треугольников-мечеев—первый планер в России. А над ними расположены свои широкие крылья многоместные современные самолеты, трипланы, мотогонки, поднимавшие сотни тонн груза. Вот построенный в Франции из стальных трубок, громоздкий биланс «Вауэн», побывавший на двух войнах, за них остроносый английский истребитель, вот стройный, стальной корпус летающей лодки, дальние многочисленные модели военных самолетов, санитарные, почтовые спортивные, учебные самолеты, парашюты и, наконец, могучие воздушные корабли, которые вмещают в себе десятки пассажирских кают, кухни, столовые, салоны и курительные комнаты. Эти воздушные корабли-гиганты способны перелетать десятки тысяч километров с сотнями пассажиров.

В 20-х годах и высота полетов самолетов достигла головорубительных побоев. Напоминает продлительный полет в 1904 г., достичнутый в Америке, был 4 минуты 52 секунды. А в 1925 г. французский летчик Друэ пролетал на самолете без спуска 45 часов 11 минут. От 2-х сажен высоты полета самолетов в 1924 г. достигла 12000 метров в выше.

Из истории красной авиации

К началу войны 1914 года в России было всего 8 старых самолетов. К началу гражданской войны мы получили от германской армии несколько сильных истребительных аэропланов. С этими парашютами Советская Россия вступила в гражданскую войну.

Против Красной авиации действовали сильные эскадрильи, слетевшие на помощь белогвардейцам со всех капиталистических держав. В музее показан

Угробив недочеты производства—повысить производительность труда

Дерганье расценок, прогулы, разгильдяйство, „экономия“ на стрелочниках лежат камнем на производстве

Казенный подход приводит к конфликтам

36 статья колдоговора толкуется не верно

Десятки конфликтов и недоразумений создаются благодаря тому, что администрация мало уделяет внимания рациональному использованию рабочей силы. Особенно это явление принимает острые формы в случаях, когда работников высшей квалификации посылают на работу низшей квалификации, чтобы бы на сдельные работы.

Такое явление происходит отчасти потому, что много прогулов у рабочих. В силу производственной необходимости администрации приходится прогульщиков заменять, а этим нарушаются правильная работа производства и обостряется положение, когда дедоходят до оплаты посланных работников за низшую работу. Это явление в свою очередь создает конфликты и прогулы, т. к. работник, получивший меньше, чем он заработал бы на основной своей работе, начинает добиваться доплаты, отлучаясь от работы.

Бесполезного хождения и споров, даже в случаях производственной необходимости—посылка на другую работу,—можно избежать. Представителям хозгорна не следует подходить с казенным меркой к толкованию пунктов колдоговора. Неверно, например, толкуют хозяйственники ст. 32 колдоговора. Статья эта в конце говорит следующее: „причем тарифная ставка берется по разряду работы, а велица, фактически ее выполняющего“.

Эту формулировку следует буквально понимать только в случаях, когда работники вынужден поступать на работу не по своей квалификации, а на низшую; в крайнем случае, на работников, которые делятся по квалификации на 3 разряда, примерно, плотники первой, второй и третьей руки, тоже слесари и кузнецы первой и второй руки, когда для них установле на твердая пошличная оплата.

Поэтому ст. 32 не распространяется на подземных и других сдельных рабочих, которые по своей квалификации на две и три руки не делятся. На поденных рабочих эта статья совершенно не распространяется.

Посылая сдельных и поденных рабочих на другую, ниже оплачиваемую, хотя бы в сдельную работу, им должна гарантироваться их тарифная поденная оплата, согласно ст. 36 колдоговора.

Порядок сдельной оплаты, указанный в ст. 36 колдоговора, может про исходить только в случаях, когда работник только в силу производственной необходимости посыпается на полный рабочий день—смену.

Сдельный рабочий, снимаемый со своей основной работы на какую либо мелкую, хотя бы и сдельную работу, которую можно выполнить не за полную смену (если эта побочная работа не попала в общую расценку при обе влении ее в начале месяца или общей работе)—о оплачивается согласно ст. 39 колдоговора—за затраченное время по среднему сдельному заработку.

В дальнейшей работе в этих слу чаях администрация необходимо бро сить казенный подход и самым катего рическим образом избегать использо вания рабочих высшей квалификации на низшей работе. Кроме вреда и недоразумений для производства от не правильного использования рабочей силы, ничего не получается. Такое исполь зование рабочей силы можно допускать только в крайних случаях, во вспомогательных работах, но платить меньше, чем работник зарабатывал вчера на своей основной работе.

Для большего усиления и рационального использования рабочей силы, во ряду с обсуждением вопроса борьбы с прогулями, в этот вопрос необходимо поставить на производственные совещания. Ф. Корюков.

Капкан, подкий по вину

Инструктор жестянной мастерской Ленрудника Канавин В. до работы не любитель. Зато он слишком падок на вино, причем и самогончкой не брезгует. Жут его иногда мастера, а он не думает заглядывать в мастерскую: скопиненко выывает. Приходится за паридами к завуходить самим мастерам—это одно, а другое—работать без руководства. М-тон.

Под землей

Умы недостатков, понижающих производительность

У нас в расценках на Серебряниновском пласту Ленрудника сам черт ногу сломит. В связи с большой не разберихой в расценках наблюдается понижение зарплаты рабочих. Это не может не волновать рабочего и не отразиться на производительности труда. Помимо этого, есть другие причины, которые „разжигают“ производительность.

Халатное отношение отдельных администраторов, лиц технического персонала и отдельных рабочих к производству имеет еще место.

Вот, например, 23 марта один из откатчиков обратился к помазу пластом на 800 рабочих. Из-за этого—вечные и споры и скандалы. Часто приходится ждать смены и налаживать лампу самому.

Ламповщики не успевают делать залывку. В течении работы, поэтому, утекает до 1 ф. бензина.

Наблюдается несогласованность в посыпке рабочих на работу. Нужен один рабочий, а посыпают двух. Второму приходится бегать в поисках работы. Неаккуратная доставка крепежного леса забойщикам тормозит их работу. Забойщики теряют много времени на разыски леса.

Много еще недостатков, которые разжигают производительность труда. Производственное совещание, если захочет,—выявит их еще целую уму.

П. В.

Не ломиться в открытую дверь

Режимить на стрелочниках недопустимо

На стрелках деповских путей (ст. Топки) нет стрелочников. Администрация говорит, что нанимать их нельзя, так как нужно соблюдать режим экономии. Но так ли это?

Факты говорят совершенно о другом. В этом году благодаря отсутствию стрелочников, сошли с рельса около 10 паровозов. Сход паровоза с рельсом сопряжен с громадными расходами, а именно: 1) портятся паровозы, после чего нужен ремонт, 2) убивается на подъему много времени и рабочей силы, 3) задерживается подача паровоза под поезд, 4) искусственно вызывается простой и опоздывание поездов.

Если подсчитать стоимость всего процесса, связанного с ликвидацией последствий схода паровоза с рельса, то окажется, что расход, и расход совершиенно бесполезный, во много раз превышает „минимум экономии“ нашей администрации.

Следовало бы „режимить“ более толково, но не ломиться в открытую дверь.

Дизель.

ИНЖ. ВЕЙХЕЛЬ

Химзавод отходит от штрафов

Плохая доставка углей срывает работу

В коксе, сдаваемом Уралмету, должно быть: золы—13 проц., влаги—8 проц., летучих—3 проц., остаток в барабане 12 пуд. и мусора 2 пуда 20 фунтов от 25 пудов. Как за улучшение, так и за ухудшение качества кокса предупреждали или сказали или надбавка. За каждый процент влаги, выше или ниже 8 проц.—22,2 копейки с тонны; за каждый процент золы выше или ниже 13 проц.—29,6 коп. с тонны; за каждый процент летучих выше или ниже 3 проц.—22,2 коп. с тонны, за каждый пуд остатка в барабане выше или ниже 12-ти пудов—22,2 копейки с тонны и за мусор выше или ниже 2 пудов 20 фунтов—по 5-ти копейкам за тонну за каждые 10 фунтов.

Нормы жесткие, т. к. средний годовой анализ кемеровского кокса в 1925-26 году дает такие результаты: влаги—13,4 проц., золы—14,5 проц., летучих—2,4 проц., остаток в барабане 11 пудов 28 фунтов, мусора 4 пуда 18 фунтов.

При таком качестве кокса в 1925-26 году пришлось уплатить Уралмету 231000 рублей пени, примерно, в месяц.

Вопрос об улучшении качества кок-

Уволены 36 прогульщиков

Администрация Ленрудника, совместно с союзом повела усиленную борьбу с прогулами.

Уволены 36 рабочих шахты К. Маркса, прогуливших от 4 до 15 упряжек. Вот “главные” прогульщики: Калмаков, Поморцев, Протопопов, Худяков, Уфимцев, Челпанов, Осокин, Сарников Мартюков.

Некоторые из них оправдываются тем, что они—мало работали, так как имели право отдохнуть. О том, что для отдыха существует месячный отпуск, они забыли. П. П.

На лампах экономят, и бензин течет

На шахте К. Маркса всего 390 ламп на 800 рабочих. Из-за этого—вечные и споры и скандалы. Часто приходится ждать смены и налаживать лампу самому.

Ламповщики не успевают делать залывку. В течении работы, поэтому, утекает до 1 ф. бензина.

Рудоуправление экономит и на лампах и на зарплате ламповщики (они получают по 56 коп. за день), а вот что, из-за этой „экономии“ ежедневно 400 фунтов бензина утекает,—не замечает.

Ламповщица.

До несчастий недолго

На шахте К. Маркса (Ленрудник) крючки для возки корытков делаются настолько тонкими, что при работе разгибаются. Саночник рискует разбить себе голову.

Г.

Почему молчит союз?

Согласно колдоговору, лесоспичкам и крепильщикам Ленрудника должна выдаваться брезентовая спасодельда. Администрация же выдает парусину, оставив, прежний срок носки.

Парусина, вместо 6 месяцев, носится едва 2-3 месяца и рабочий рискует разбить свою голову.

Профсоюзу известно об этом, но он ничего не предпринимает.

Рабочий.

Сверхурочные под нажимом

Сверхурочные работы на коксовых печах Химзавода разиты сильно. Многие рабочие две смены подряд работают не в силах, но их заставляют. Иногда заставляют работать вторую смену под нажимом.

Санька-калькарист.

Сидеть не на чем

В Прокопьевском рудоуправлении в отделах недостаточно столов и самое главное—сидеть не на чем. Чтобы начать работу, сотрудники вынуждены сидеть на ковторе, отнимать друг у друга, разбитые табуретки.

Обращались к „вачальнику“—управляющим, но ему хоть глаз выколи—ничего не делает.

Осиполок.

Уроды в рабочей семье

Лодыри, прогульщики, шайляй-валайи-работнички

Рабочий коллектив должен очиститься от уродов

На коксовых печах Химзавода, не считая дробилки, прогулы за три месяца представляют такую картину: на 177 человек рабочих в январе было 104 прогула, в феврале—44 (снижение объясняется тем, что в феврале проходила реорганизация работ и сокращение штата на печах, а поэтому некоторые рабочие старались избегать прогулов, чтобы не попасть под сокращение), в марте было—102 прогула. Словом, как минимум гроза, так прогулы привели обычный хронический характер. Прогулы в дни получек и авансов и после праздников—почти обычное явление.

Помимо прогульщиков, на производстве немало и таких рабочих, которые халатно относятся к исполнению своих обязанностей, не подчиняются распоряжениям администрации.

Лодырей, засоис, шайляй-валайи-работничков, многокуров на нас хотят добавлять.

Чаще всего они встречаются на коксовых печах и дробилке. Благодаря им, наблюдаются простой, поломки машин и т. д.

Вот, например, машина дробилки

халатно обратилась с мотором и в результате—забило углем нижние шестерни, лента остановилась, забило углем и дезентилятор, покрался новый ремень—и все это привело к простою.

На коксовых печах лебедчики заявляли десятникам, что электрическая лебедка не работает. Десятник вызвал электрика и оказалось, что лебедка исправна. Но благодаря халатности лебедчиков, цепь на барабане закрутилась в обратную сторону.

Характерно то, что рабочие, плохо относящиеся к производству, являются самыми неаккуратными участниками производственного совещания. Они со всем почтой интересуются вопросами связанными с улучшением производства.

Изжиты прогулы и недобросовестное отношение к производству можно будет, когда, помимо усиления культурно-воспитательной работы и мер административного воздействия, весь рабочий коллектив возьмется за это дело.

Г. Коваль.

Одним разгильдяям меньше

Ащеулов—машинист рекуперации Химзавода—на работе любил похулиганить. Он не считался с тем, что недопустимо, что это отражается на производстве.

Заводоуправлением за хулиганство с работы недавно Ащеулов уволен без выдачи выходного пособия.

Одним разгильдяем на Химзаоде стало меньше.

Г. П.

Болезни нашей ИТС

ИТС, как организация, на Ленинском руднике не чувствуется. Секции не имеют своего помещения. Вопросы, касающиеся секций, не прорабатываются Словом, воспитательная работа секций поставлена слабо.

Между членами ИТС нет полного единодушия в работе. В особенности это заметно во взаимоотношениях местных (сибирских) и донбассовских специалистов.

Несоответствие оплаты труда размеру ответственности за работу сопоставляется среди специалистов недорогими явлениями. К примеру можно сказать, заведующий Емельяновской шахтой получает 275 руб., а зав. техбюро—85 руб. У первого работы, несомненно, больше.

Вот эти искривления, влияющие на взаимоотношения отдельных инженерно-технических работников, влияют на отношения ИТС с рабочими.

Еще портят отношения с рабочими очень частые обсчеты. Плохое отношение специалистов к рабочим нервирует их. Может быть этого явления не будет (недавно за плохое отношение с рабочими снят с работы техник на шахте Карла Маркса).

Вторая рудничная конференция, рассматривавшая вопрос о взаимоотношениях, решила их всеми мерами улучшить.

Рудком, стремясь осуществить пожелания конференции, добивается отвода уголька для ИТС, чтобы она имела возможность усилить воспитательную работу, вовлекая в нее рабочих. Эта мера сделает большое дело в налаживании взаимоотношений рабочих и специалистов.

Надь Карл.

Мастерская без инструментов и материалов

В жестянной мастерской на Ленинском руднике все инструменты спасаются. Мастера сколько ни ходили, все-таки ничего не добились. Свои инструменты издержали и теперь нет никаких.

Косяк как дали трое ножниц. Это на 6 мастеров!

Инструктор жестянной мастерской Канав

Кузбасс уголь дезорганизует строительство

Дело о взвинчивании им цен направляется прокурору

(На заседании президиума окрисксполкома)

На очередном заседании президиума окрисксполкома 1 апреля, в числе ряда других вопросов, обсуждался вопрос о нежелании правления Кузбасс-угля подчиняться совданием окрисксполкомом окружной строительной комиссии.

Тов. Елиозаренко сообщил, что Кузбасс-уголь не исполняет распоряжений окружной строительной комиссии по строительству в округе, не увязывает своих работ по строительству с работами всего округа и повышает установленные цены на материалы, как, например, платят за камень 35 р. за куб, тогда как ОМХ платит, в среднем, 26 р.

Представитель Кузбасс-угля объяснил, что сюда приезжала комиссия Сибирскисполкома под председательством т. Ветрова, которая обследовала строительство района, в том числе и Кузбасс-уголь, не найдя в нем ничего ненормального. По вопросу о вывозе рабочей силы Кузбасс-уголь в месте с окрисксполкомом была послана телеграмма в Сибтруд, затем представитель Кузбасс-угля поехал "лично и теперь Кузбасс-уголь обеспечил рабочей силой на предстоящий строительный сезон". Что же касается того, что Кузбасс-уголь, как говорят, отказался участвовать в окружной строительной комиссии, то Кузбасс-уголь только высказал свое мнение, что эта комиссия не имеет отношения к Кузбасс-углю, как и учреждению союзного значения. Относительно дальнейшей увязки в работах по строительству ОМХ может подтвердить, что Кузбасс-уголь стремится итии с ним сомнительным строением. Всобще Кузбасс-уголь всегда аккуратно отвечал на все призы к упорядочению строительства.

Выступивший в прениях т. Дудин отметил, что основной работой окружной строительной комиссии является увязка всех строительных организаций в деле заготовки материалов, установление цен, приглашение рабочей силы. Чтобы деятельность комиссии имела положительные результаты, ей на территории округа в деле строительства должно быть все подчинено Кузбасс-уголь является организацией, дезорганизующей строительство округа.

Строить мы будем ничего на 2 миллиона рублей; такого строительства в нашем округе еще не было, опыта в нем мы еще не имеем — красная комиссия не могла этого предусмотреть. Если нам строиться без комиссии, то у нас получится известная басни о мебели, раке и т. п.

Тов. Крамаренко: — Кузбасс-уголь вообще старается во всем игнорировать постановления местной власти. Если Кузбасс-уголь не является эти постановления, то он может их обжаловать, но должен подчиняться. Если же он не подчиняется, то необходимо привлечь его к ответственности. Невозможно допускать, чтобы у нас ничего было то же, что и в прошлом году, когда Кузбасс-уголь, взвинчивавший зарплаты, снял рабочих с построек ОМХа. И сейчас Кузбасс-уголь дезорганизует строительство, уничтожая с куб камня 35 р., когда ОМХ платят, в среднем, 20 р. Это является уже нарушением со стороны Кузбасс-уголь, начавшего строительного плана и мы не гарантировали, что летом Кузбасс-уголь не скроет у нас и весь план.

Тов. Попов: — Педевид Кузбасс-уголь в деле строительства совершил недопустимо.

Тов. Смирнов: — Вести в округе строительство следует только под руководством окружной строительной комиссии.

Представитель Кузбасс-угля высказывает в том смысле, что окрисксполком лишает Кузбасс-уголь возможности спокойно работать и срывает его работу.

Тов. Елиозаренко: — Кузбасс-уголь не только не считается с окружной строительной комиссией, но и с президиумом окрисксполкома.

В принятой резолюции президиум окрисксполкома отмечает, что правление Кузбасс-угля считает для себя необходимым подчиняться в области строительства созданной окрисксполкомом на основании распоряжения Сибирскисполкома и ЭКОСО РСФСР строительной комиссии. Решено просить Сибирскисполком предложить Кузбасс-углю подчиняться этой комиссии, дело же о взвинчивании Кузбасс-углем цен на строительные материалы передать прокурору для привлечения виновных в ответственности.

Одновременно президиум окрисксполкома выносит предупреждение строющимся организациям, что все виновные в взвинчивании цен на строительные материалы и рабочую силу будут преданы суду.

Затем, чтобы предоставить частному строителю возможность закупать строительные материалы на частном рынке и чтобы не дать частному рынку повода взвинчивать цены, — президиум окрисксполкома запрещает строющимся организациям покупать строительные материалы на частном рынке.

Наши вопросы в Новосибирске

♦ О рабочих Химзавода. В Сибирском центре обсуждается вопрос о переводе рабочих Химзавода (Кемерово) из союза горняков в союз химиков. Ввиду отсутствия у крайотдела химиков полных сведений о Химзаводе, разрешившая комиссия при сибирскисполкоме поручила крайотделу химиков собрать эти сведения и представить их комиссии.

♦ Передача потребкоопа. Центральный сибирский краевой кооперативный совет приказал необходимым передать Кузнецкое, Осиновское и Томское общества потребителей, Горно-Шорского района, из системы Ленинского союза потребкоопа, Петровское общество в союз химической кооперации.

Профработка с сезонником-строителем

План строительства по нашему округу на предстоящий строительный сезон, в частности — по жилищному строительству, намечен громадный, поэтому надо ожидать большого наплыва к нам рабочих-строителей разных квалификаций. Следовательно, перед союзом строителей стоит колоссальная задача по обслуживанию членской массы, и особенно по профессиональному воспитанию строителей, которые являются из деревень.

Всюку известно, что в деревне рабочий менее профессионально воспитан, чем городской рабочий. Он не знает условий труда на предприятиях, меньше, чем городской рабочий, знает союзную структуру и жизнь союзных организаций. Надо полагать, что им и усвоено и советское законодательство о труде. Значит, профильчакам необходимо подготовиться к воспитанию рабочего строителя.

Профильчаки должны пересмотреть

свой актив и подготовить из него рабочих комиссий — культурно-просветительной, по охране труда, производственной и других.

Нужно позаботиться и о том, чтобы подготовить клубы и красные уголки к работе с деревенским строителем. Для лучшего обслуживания сезонника следует приспособливать красные уголки ближе к тем предприятиям, где будут работать сезонники. Сезонников следует знакомить с жизнью страны, с решениями 7-го всесоюзного съезда профсоюзов. Во время раскомандировок нужно устраивать для них громкое чтение газет.

7-й всесоюзный съезд профсоюзов поставил перед профсоюзом ответственную задачу правильного воспитания членской массы, и в особенности пролетариата, приходящего из деревни в город на сезон строительных работ.

Эту задачу профсоюз должен выполнить.

И он выполнит ее успешнее, если ему в этом помогут все члены союза, прежде же других — его актив.

М. Попов.

Подоходный налог с рабочих и служащих исчислялся неправильно

Администрация учреждений и предприятий должна была исчислить подоходный налог лишь с таких рабочих и служащих, которые в 1925/26 бюджетном году получили зарплату свыше 900—960 рублей. Имеющиеся материали говорят, что эта работа проделана администрацией не вполне удовлетворительно, а в отдельных случаях до досадности небрежно.

В некоторых учреждениях обложены рабочие и служащие, которые по своей незначительной зарплате не должны платить подоходного налога, в других же служащие с солидными окладами совсем не обложены. Есть и такие учреждения, которые совсем не проводили обложения, между тем, как срок истек еще в конце 1926 года.

Необходимо бухгалтерам предприятий и в учреждениях проверить правильность исчисления подоходного налога с рабочих и служащих и если встречаются недоуменные вопросы, обратиться за разъяснением их в налоговому инспектору или в окрисксполком.

Нужно также доставить на общих собраниях рабочих и служащих документы о подоходном налоге и разъяснить им как основные принципы этого налога, так и технику построения его.

Кроме того, усилить финансовый контроль, усиливать финансовый контроль над проведением подоходного налога, а если бы оказалось возможным, то провести проверку и силами РГИ.

А. Леплейский.

Дневник происшествий

♦ Побег арестованных. Из арестантской Ленинской раймилиции бежали, устроив подкоп, 4 замкнутыми, содержащими под стражей за незначительные преступления. Двое уже сами вернулись, остальные разыскиваются.

♦ 40 пьяниц. В Ленинске заявление на улице в нетрезвом виде и дебоши были оштрафованы от 3 до 10 руб. 40 человек.

ЗА ДЕНЬ

В ПРОФСОЮЗАХ

♦ Готовим фармацевтов. На открывшиеся в Томске окружные курсы по подготовке аптекных работников (фармацевтов) от нашего округа пошли 5 человек.

♦ Средства на культработу. Союз сельхозрабочих распределил дотацию крайотдела на усиление культработы. Топкинскому районному отпуску средств на приобретение 3 библиотек, Кемеровскому — из 2 б-ки, Краснинскому — из 3 и Усть-Сосновскому — на 2.

ЗДРАВООХРАНЕНИЕ

♦ Консультация восстанавливается. Окрайдрав приступает к восстановлению детской консультации, уничтоженной огнем во время пожара Кемеровской библиотеки. Рудоуправление обещает дать новое помещение, заканчивая оборудование. Консультация воюет работу в мае месяце.

♦ Булочная ЦРК приедет и откроется. Санитарно-эпидемическая подотделка окрайдрава составлен протокол на булочную ЦРК за нарушенную структуру и жизнь союзных организаций. Надо полагать, что им и усвоено и советское законодательство о труде. Значит, профильчакам необходимо подготовиться к воспитанию рабочего строителя.

ГОРОДСКОЕ ХОЗЯЙСТВО

♦ 600 пудов чугуна выпало комитетом с Гурьевского завода для своих чугунолитейных мастерских. Для пополнения запасов сырья ведется заготовка чугунной ломи среди населения.

♦ 250 000 кирпичей и строительному сезону. Производственная программа кирпичного завода комитета составлена в размере 2.000.000 кирпичей за год. 250.000 шт. из них будут переданы местному строительству к 15 мая.

В АДМОТЕЛЕ

♦ За несвоевременный взнос платы по договорам с Ленинским и Прокопьевским рудниками на содержание ведомства министра адмделом дело передано инспектору охраны труда, ибо милиционеры не получали зарплату.

Наш округ надо перевести в 3-й тарифный пояс

Окрпрофсовет вторично и настоятельно ставит перед сибцентром вопрос о переводе нашего округа из 4-го в 3-й тарифный пояс.

Ходатайствуя об этом в первый раз, окрпрофсовет указывал, что бюджетный набор товаров в Кузнецком округе выше, чем в Новосибирске, находящемся в 3-м поясе, а также выше ряда других сибирских городов, значительно превышает среднесибирскую норму, но продукты же — самый высокий. Однако Крайсовпроф на это ответил, что данные окрпрофсовета неподтверждены для Москвы, так как при сравнении роста стоимости бюджетного набора по Сибири с ростом по Москве показания этого роста при представлении требований о переводе в 3-й пояс не соответствуют.

В настоящее время окрпрофсовет пишет, что этот ответ нельзя признать уловительным, хотя бы уже потому, что Новосибирск, находящийся в Сибири, причислен в 3-м поясе.

Ходатайствуя об этом в первый раз, окрпрофсовет указывал, что бюджетный набор в нем выше, чем в Кузнецком округе.

По высоте цен на продукты Шегловск стоит на первом месте в Сибири. За него идут причисленные к 3-му поясу Улан-Удэ и Новосибирск, в которых цены, по данным на 1-е октября 1926 года, ниже шегловских соответственно на 5,3 и 6,3 проц.

Общий же размер бюджетного набора в гор. Шегловске составлявший на 1-е октября 13 руб. 93 коп., отстает от гор. Улан-Удэ лишь на 1,4 проц., но превышает Новосибирск на 3,4 проц. и гораздо выше округов 4-го пояса, как например: выше Красногорска — на 7,1 проц., Томска — на 12,2 проц., Ачинска — на 13,9 проц. и др. городов.

В последние месяцы бюджетный набор в гор. Шегловске еще возрос, а именно: к 1 му февраль — до 15 руб. 40 коп. и к 1 му марта — до 15 руб. 46 коп.

Высокая стоимость бюджетного набора отмечается и по другим городам и селениям Кузнецкого округа, как Ленинск, Кузнецк, Кемерово, Прокопьевск, Топки, Гурьевск и Бачаты.

Высокая стоимость бюджетного набора обясняется развитием в округе индустрии, которое привлекает новые массы рабочего населения, вследствие чего с рынков целиком снимаются продукты питания, жилищный же кризис увеличивает плату за квартиры.

Редактор М. Г. СОСИН.

Официальный отдел

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

Кузнецкого окружного исполнительного комитета.

Гор. Щегловск, 22 марта 1927 года.

♦ О порядке взимания налога о грузах, привозимых и вывозимых по железнодорожным и водным путям сообщения.

На основании п. а и п. к ст. 20 Положения о местных финансах, одобренного президиумом ВЦИК 16 августа 1926 г., Кузнецкий окружной исполнительный комитет ПОСТАНОВЛЯЕТ:

§ 1.

Взимать налог с грузов, привозимых и вывозимых по железодорожным и водным путям сообщения на ст. Кемерово, Топки, Кольчугино, Бачаты, Белово, Гурьевск, Усть-Кале, Кузнецк и приставах р. Томи и г. Щегловск в 1926/27 бюджетном году.

§ 2.

С грузов пассажирской скорости, тащируемых по ставкам тарифов малой скорости, местный налог взимается в размере тридцатипятизначной начальной ставки, постовой, почтовой или поштучной за один кг. пробега данного груза по тарифу малой скорости.

§ 3.

С грузов, привозимых на ст. Кемерово, Топки, Кольчугино, Бачаты, Белово, Гурьевск, Усть-Кале и г. Щегловск в 1926/27 бюджетном году.

§ 4.

С грузов, привозимых на ст. Кемерово, Топки, Кольчугино, Бачаты, Белово, Гурьевск, Усть-Кале и г. Щегловск в 1926/27 бюджетном году.

§ 5.

С грузов пассажирской скорости, тащируемых по ставкам тарифов малой скорости, местный налог взимается на 80 пр. п. и грузов, следующих на расстояние от 51 до 100 км. на 60 пр. ставки, установленные для грузов, следующих на расстояние свыше 100 км.

§ 6.

С грузов, привозимых на тарифах, установленных для погонных отправках взимается в тот вес, за который начисляется провозная плата.

§ 7.

При взимании налога допускается округление ставки, причитающейся суммы с данного отравителя по одной копейке, а не округление начальной ставки его.

§ 8.